
รายงาน​ลาสุด​เผย​ ธุรกิจ​บริการ​ทางการ​เงิน​ปรับ​ใช

ไฮบริ​ดคลา​วดอยาง​จริง​จัง​ แต​ยัง​คง​ใช​ดาตา​เซ็นเตอร

รุน​เกา​ใน​สัดสวน​ที่​สูง

กรุง​เทพ​ฯ – 1 เมษายน​ 2​562 – บริษทั​ นูทา​นิ​คซ (NASDAQ: NTNX) ผูนําดาน​ระบบ​คลา​วด

คอม​พิวติง้​สําหรับ​องค​กร​ เปิด​เผย​วา​ ธุรกิจ​บริการ​ทางการ​เงิน​มี​การ​ปรับ​ใช​ไฮบริ​ดคลา​วดแซง​หน า​อุตสาหกรรม​อื่นๆ​

โดย​มี​การ​ติด​ตัง้​ใช​งาน​ไฮบริ​ดคลา​วดใน​อัตรา​ที่​สูง​ถึง​ 2​1% เปรียบ​เทียบ​กับ​อัตรา​เฉลี่ย​ทัว่​โลก​ซึ่ง​อยู​ที่​ 18.​5% ขอมูล

ดัง​กลาว​ปรากฏ​อยู​ใน​รายงาน​ดัชนี​คลา​วดระดับ​องค​กร (Enterprise Cloud Index Report) ของ​นูทา​นิ​คซ ซึ่ง​ทําการ

สํารวจ​เกี่ยว​กับ​การ​ปรับ​ใช​ระบบ​คลา​วดภายใน​องค​กร​ ระ​บบ

คลา​วดสา​ธารณะ​ และ​ระบบ​ไฮบริ​ดคลา​วด ของ​บริษทั​ดาน​การ​เงิน

สถาบัน​การ​เงิน​ใน​ปัจจุบัน​กําลัง​เผชิญ​แรง​กดดัน​จาก​การ​แขงขัน​ที่​เพิ่ม​ขึ้น​ จึง​จําเป็น​ที่​จะ​ตอง​เพิ่ม​ความ​คลอง​ตัว​ใน​การ

ดําเนิน​งา​น ​ควบคู​กับ​การนําเสนอ​ประสบการณ​ที่​แตก​ตาง​ให​แก​ลูก​คา​ และ​จําเป็น​ตอง​ใช​ประโยชน​จาก​เทคโนโลยี

ใหมๆ​ เชน​ บล็อก​เชน​ นอกจาก​น้ี​การ​เกิด​ขึ้น​ของ​ฟินเท​คบ​วก​กับ​ภาระ​ที่​เพิ่ม​ขึ้น​ใน​การ​ปฏิบัติ​ตาม​กฎ​ระเบียบ​ที่​เขม

งวด​ การ​เก็บ​รักษา​ขอมูล​สวน​ตัว​ และ​ปัญหา​เรื่อง​ความ​ปลอด​ภัย​ สง​ผล​ให​ผู​บริหาร​ฝ าย​สารสนเทศ​จําเป็น​ตอง​ปรับปรุง

พื้น​ฐาน​ทาง​เทคโนโลยี​ที่​ใช​อยู​ ทัง้น้ี​รายงาน​ดัง​กลาว​ระบุ​อยาง​ชัดเจน​ถึง​แนวทาง​ของ​อุตสาหกรรม​บริการ​ดาน​การ​เงิน

ใน​การ​ปรับ​ใช​เทคโนโลยี​คลา​วดคอม​พิวติง้​เพื่อ​ตอบ​โจทย​ความ​ตองการ​เห​ลา​น้ี

ผล​สํารวจ​พบ​วา​ สถาบัน​การ​เงิน​จํานวน​มาก​ยัง​คง​ประสบ​ปัญหา​ใน​การ​ปรับปรุง​สถาปัตยกรรม​ไอที​รุน​เกา​และ

กระบวนการ​ตางๆ​ สง​ผล​ใหการ​ดําเนิน​งาน​ขาด​ประ​สิทธิ​ภาพ​ และ​เสี่ยง​ตอ​การ​เกิด​ปัญหา​ขอมูล​รัว่​ไหล​ รายงาน​ยัง​ระบุ

วา​ สถาบัน​การ​เงิน​ใช​งาน​ดาตา​เซ็นเตอร​รุน​เกา​มากกวา​อุตสาหกรรม​อื่นๆ​ โดย​สัดสวน​การ​ใช​งาน​อยู​ที่​ 46% แมวา

สถาบัน​การ​เงิน​จะ​มี​ความ​กาวหน า​ใน​เรื่อง​การ​ปรับ​ใช​ไฮบริ​ดคลา​วด แต​ยัง​คง​มี​ระดับ​การ​ใช​งาน​ระบบ​คลา​วดภายใน

องคกร​ตํ่ากวา​อุตสาหกรรม​อื่นๆ​ โดย​สัดสวน​อยู​ที่​ 2​9% เปรียบ​เทียบ​กับ​คา​เฉลี่ย​ซึ่ง​อยู​ที่​ 33%

เชน​เดียว​กับ​อุตสาหกรรม​อื่นๆ​ กลุม​สถาบัน​การ​เงิน​มอง​วา​ความ​ปลอดภัย​และ​การ​ปฏิบัติ​ตาม​กฎ​ระเบียบ​เป็น​ปัจจัย

สําคัญ​สูงสุด​ที่​ทําให​องคกร​ตัดสิน​ใจ​วา​จะ​รัน​เวิ​รกโหลด​ไว​ที่​ใด​ นอกจาก​น้ี​ ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​เกือบ​ทัง้หมด​ระบุ​วา​

ประ​สิทธิ​ภาพ​ การ​จัด​การ​ และ​คา​ใช​จา​ย TCO เป็น​ปัจจัย​สําคัญ​อยาง​ยิ่ง​ตอ​การ​ตัดสิน​ใจ​ใน​เรื่อง​ดัง​กลาว​ อยางไร​ก็​ดี​

กวา​ 2​5% ชี้​วา​ ปัจจัย​เหลา​น้ี​กอ​ให​เกิด​ความ​ทาทาย​ใน​การ​ปรับ​ใช​ระบบ​คลา​วดสาธารณะ​เชน​กัน​ เชน​เดียว​กับ​กรณี

ของ​การ​ปรับ​ใช​โซลูชัน่​ดาน​ไอที​ใหมๆ​ เกณฑ​ที่​สําคัญ​ที่สุด​ก็​ถือ​เป็น​เป า​หมาย​ที่​บรรลุ​ได​ยาก​ที่สุด​เชน​กัน​ สถานการณ

ดัง​กลาว​สง​ผล​ให​เกิด​ความ​แตก​ตาง​ระหวาง​ความ​ตองการ​ที่​สูง​มาก​ใน​การ​ปรับ​ใช​ไฮบริ​ดคลา​วด กับ​อัตรา​การ​ใช​งาน
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https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%a3%e0%b8%b2%e0%b8%a2%e0%b8%87%e0%b8%b2%e0%b8%99%e0%b8%a5%e0%b9%88%e0%b8%b2%e0%b8%aa%e0%b8%b8%e0%b8%94%e0%b9%80%e0%b8%9c%e0%b8%a2-%e0%b8%98%e0%b8%b8%e0%b8%a3%e0%b8%81%e0%b8%b4%e0%b8%88%e0%b8%9a/


ไฮบริ​ดคลา​วดใน​ปัจจุบัน​ซึ่ง​อยู​ใน​ระดับ​ที่​คอน​ขาง​ตํ่าเพียง​แค​ 2​1% ใน​อุตสาหกรรม​บริการ​ดาน​การ​เงิน

เป็น​ที่​คาด​การณ​วาการ​ปรับ​ใช​ไฮบริ​ดคลา​วดทัว่​โลก​จะ​เพิ่ม​สูง​ขึ้น​ใน​กลุม​อุตสาหกรรม​ตางๆ​ เน่ืองจาก​สภาพ​แวดลอม

ไอที​มี​ลักษณะ​เป็น​แบบ​อัตโนมัติ​มาก​ขึ้น​ และ​มี​ความ​ยืดหยุน​เพียง​พอที่​องคกร​ตางๆ​ จะ​สามารถ​เลือก​ซื้อ​ สราง​ หรือ

เชา​ทรัพยากร​ดาน​โครงสราง​พื้น​ฐาน​ไอที​ตาม​ความ​ตองการ​ใช​งาน​ที่​เปลี่ยนแปลง​อยาง​รวดเร็ว​และ​ตอ​เน่ือง

ประเด็น​สําคัญ​อื่นๆ​ ที่​ระบุ​ไว​ใน​รายงาน​ดัง​กลาว​มี​ดัง​ตอ​ไป​น้ี

• ภาค​ธุรกิจ​การ​เงิน​ให​ความ​สําคัญ​กับ​การ​เคลื่อน​ยาย​แอ​ปพลิ​เคชัน่ร​ะหวาง​ระบบ​คลา​วด หรือ Application Mobility

ซึ่ง​หมาย​ถึง​ความ​สามารถ​ใน​การ​เคลื่อน​ยาย​แอ​ปและ​เวิ​รกโหลด​ไป​มาระ​หวาง​โครงสราง​พื้น​ฐาน​คลา​วดภายใน​องคกร

และ​คลา​วดสา​ธารณะ​ โดย​ขึ้น​อยู​กับ​ชนิด​ของ​เวิ​รกโหลด​ และ​คา​ใช​จาย​ โดย​อาศัย​การ​จัดการ​และ​การ​ดําเนิน​การ​แบบ

ครบ​วง​จร​ ทัง้น้ี​ธุรกิจ​บริการ​ดาน​การ​เงิน​ และ​อุตสาหกรรม​อื่นๆ​ เลือก​ความ​สามารถ​ใน​การ​เคลื่อน​ยาย​แอ​ปพลิ​เคชัน่ร

ะหวาง​ระบบ​คลา​วดเป็น​ขอดี​อันดับ​หน่ึง​ของ​ไฮบริ​ดคลา​วด โดย​เลือก​บอย​ครัง้​ที่สุด​เป็น​อันดับ​สอง​ และ​สถาบัน​การ​เงิน

เลือก​ตัว​เลือก​ดัง​กลาว​บอย​ครัง้​กวา​ 3% เมื่อ​เทียบ​กับ​คา​เฉ​ลี่​ย นอกจาก​น้ี​ 63% ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ใน

อุตสาหกรรม​การ​เงิน​มอง​วา​ การ​เคลื่อน​ยาย​แอ​ปพลิ​เคชัน่ไป​มาระ​หวาง​ระบบ​คลา​วดถือ​เป็น​สิ่ง​ “จําเป็น​”

• สถาบัน​การ​เงิน​ควบคุม​คา​ใช​จาย​ดาน​คลา​วดได​ดี​กวา​ อีก​หน่ึง​แรง​จูงใจ​ใน​การ​ปรับ​ใช​ไฮบริ​ดคลา​วดก็​คือ​ ควา

มตองการ​ของ​องคกร​ใน​การ​ควบคุม​คา​ใช​จาย​ดาน​ไอ​ที​ องคกร​ที่​ใช​ระบบ​คลา​วด

สาธารณะ​ใช​จาย​ 2​6% ของ​งบ​ประมาณ​ไอที​ราย​ปี​ไป​กับ​บริการ​คลา​วดสา​ธารณะ​ โดย​ตัวเลข​ดัง​กลาว​คาด​วา​จะ​เพิ่ม​เป็น​

35% ใน​ชวง​สอง​ปี​ขาง​หน า​ นอกจาก​นัน้​ กวา​หน่ึง​ใน​สาม​ (36%) ของ​องคกร​ที่​ใช​บริการ​คลา​วดสาธารณะ​ระบุ​วา​ ยอด

ใช​จาย​ดาน​คลา​วดสาธารณะ​ของ​องคกร​สูง​เกิน​กวา​งบ​ประมาณ​ที่​กําหนด​ไว​ ขณะ​เดียว​กัน​ 33% ของ​ผู​ตอบ

แบบสอบถาม​ใน​ภาค​ธุรกิจ​การ​เงิน​ระบุ​วา​มี​ยอด​ใช​จาย​สูง​เกิน​งบ​ประ​มา​ณ ซึ่ง​แสดง​ให​เห็น​วา​ภาค​ธุรกิจ​การ​เงิน

สามารถ​จัดการ​คา​ใช​จาย​ดาน​คลา​วดสาธารณะ​ได​ดี​กวา​เล็ก​น อย

• ทักษะ​ดาน​ไอที​เป็น​อุปสรรค​ตอ​การ​ปรับ​ใช​ไฮบริ​ดคลา​วดใน​อุตสาหกรรม​การ​เงิน​ แม​วา​ 88% ของ​ผู​ตอบ

แบบสอบถาม​คาด​วา​ไฮบริ​ดคลา​วดจะ​สง​ผล​ดี​ตอ​ธุรกิจ​ แต​ฝ าย​ไอที​ใน​ปัจจุบัน​ยัง​คงขาด​แคลน​ทักษะ​ดาน​ไฮบริ​ดคลา​วด

ทักษะ​ดัง​กลาว​ถือวา​ขาดแคลน​เป็น​อันดับ​ที่​สอง​ รอง​จาก​ทักษะ​ดาน​ปัญญา​ประดิษฐ​และ Machine Learning

(AI/ML) โดย​ทัว่ไป​แลว​ ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ใน​ภาค​ธุรกิจ​บริการ​ดาน​การ​เงิน​รายงาน​วา​มี​การ​ขาดแคลน​ทักษะ​ทุก

ประเภท​ใน​ระดับ​ที่​สูง​กวา​เล็ก​น อย​ ยกเวน​ทักษะ​ดาน AI/ML

91% ของ​สถาบัน​การ​เงิน​ที่​ตอบ​แบบสอบถาม​ระบุ​วา​ ไฮบริ​ดคลา​วดคือ​รูป​แบบ​ไอที​ที่​เหมาะ​สม​ที่สุด​ ควา​มเชื่อ​มัน่​ใน

ระบบ​ไฮบริ​ดคลา​วด และ​การ​ที่​ภาค​ธุรกิจ​การ​เงิน​มี​การ​ปรับ​ใช​ไฮบริ​ดคลา​วดสูง​กวา​คา​เฉ​ลี่​ย นา​จะ​เป็น​ผล​สืบ​เน่ือง​มา

จาก​การ​ตระหนัก​ถึง​ความ​จําเป็น​ใน​การ​เปลี่ยน​ผาน​สู​ดิจิทัล​ อยางไร​ก็​ดี​ ขอมูล​กลับ​แสดง​ให​เห็น​วา​มี​การ​ปรับ​ใช​ระบบ

คลา​วดภายใน​องคกร​ตํ่ากวา​คา​เฉลี่ย​ทัว่​โลก​ของ​อุตสาหกรรม​ตางๆ​ คําอธิบาย​ที่​เป็น​ไป​ได​ก็​คือ​ สถาบัน​การ​เงิน​บาง



แหง​ยัง​คง​ตอ​ตาน​การ​เปลี่ยน​แป​ลง​ อีก​ทัง้​ยัง​มี​ปัญหา​ความ​ยุง​ยาก​ซับ​ซอน​ใน​การ​ปรับปรุง​โครงสราง​พื้น​ฐาน​รุน​เกา​ที่​มี

อยู​ให​ทัน​สมัย

นาย​ทวิ​พงศ​ อโน​ทัยสิน​ทวี​ ผู​จัดการ​ประจําประเทศไทย​ของ​นูทา​นิ​คซ กลาว​วา​ “กา​รแขงขัน​ที่​ทวี​ความ​รุนแรง​เพิ่ม​ขึ้น​

ประกอบ​กับ​กฎ​ระเบียบ​ และ​การ​กํากับ​ดูแล​ที่​เขม​งวด​มากกวา​เดิม​ สง​ผล​ให​อุตสาหกรรม​โดย​รวม​จําเป็น​ตอง​ประเมิน

ความ​สา​มา​รถ​ และ​ความ​เหมาะ​สม​ของ​โครงสราง​พื้น​ฐาน​ไอที​ที่​มี​อยู​ มาตรฐาน​ใหม​ใน​ปัจจุบัน​ก็​คือ​ สภาพ​แวดลอม​ที่

ลูกคา​คาด​หวัง​วา​จะ​ได​รับ​บริการ​ที่​ปรับ​แตง​ให​เหมาะ​กับ​ความ​ตองการ​ของ​แตละ​องค​กร​ โดย​ขึ้น​กับ​สถาน​ที่​ เวลา​ และ

วิธี​การ​ที่​ลูกคา​ตอง​การ​ และ​ขาวดี​ก็​คือ​ ใน​อุตสาหกรรม​น้ี​ ลูกคา​และ​บริษทั​ตางๆ​ ได​รับ​ประโยชน​จาก​โครงสราง​พื้น​ฐาน

ไฮบริ​ดคลา​วดกัน​บาง​แลว​ แต​ความ​ทาทาย​ก็​คือ​ อัตรา​การ​ใช​งาน​ยัง​คง​อยู​ที่​ระดับ​สูง​กวา​ 2​0% เพียง​เล็ก​น อย​เทา​นัน้​

ดัง​นัน้​องคกร​ตางๆ​ จึง​จําเป็น​ตอง​พัฒนา​และ​ปรับปรุง​อีก​มาก​ เพื่อ​สราง​ความ​พึง​พอใจ​ให​แก​ลูกคา​ที่​มี​ความ​รู​และ​ความ

ตองการ​เพิ่ม​มาก​ขึ้น​ และ​มอบ​ประสบการณ​ที่​เหนือ​ชัน้​ให​แก​ลูก​คา​”

นูทา​นิ​คซมอบ​หมาย​ให​แวน​สัน​ บอ​รน (Vanson Bourne) ดําเนิน​การ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​ผู​บริหาร​ที่​มี​อํานาจ​ใน

การ​ตัดสิน​ใจ​ดาน​ไอที​กวา​ 2​,300 คน​ รวม​ถึง​ผู​บริหาร​จาก​สถาบัน​การ​เงิน​ทัว่​โลก​ 333 คน​ ใน​ประเด็น​ที่​เกี่ยว​กับ

โครงสราง​พื้น​ฐาน​ที่​ใช​ใน​การ​รัน​แอ​ปพลิ​เคชัน่ท​างธุรกิจ​ใน​ปัจจุบัน​ รวม​ถึง​แผนการ​ใน​อนาคต​ของ​ระบบ​ที่​จะ​ใช​รัน​แอ

ปพลิ​เคชัน่ดัง​กลาว​ ปัญหา​ทาทาย​ที่​พบ​เจอ​เกี่ยว​กับ​ระบบ​คลา​วด และ​ความ​สําคัญ​ของ​โครงการ​ดาน​คลา​วดเมื่อ​เทียบ

กับ​โครง​การ​ และ​ภารกิจ​อื่นๆ​ ทาง​ดาน​ไอ​ที​ ทัง้น้ี​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​มา​จาก​กลุม​อุตสาหกรรม​ที่​หลาก​หลาย​ มี​ขนาด

ธุรกิจ​ และ​ภูมิภาค​ที่​แตก​ตาง​กัน​ มี​ทัง้​ทวีป​อเมริกา​ ภูมิภาค​ยุ​โร​ป ตะวัน​ออก​ลาง​ และ​แอ​ฟริก​า (EMEA) และ​เอ​เชีย​-

แป​ซิ​ฟิก​ และ​ญี่​ป ุน (APJ)

หาก​ตองการ​ทราบ​ขอมูล​เพิ่ม​เติม​เกี่ยว​กับ​รายงาน​ระดับ​โลก​ดัง​กลาว​ สามารถ​ดาวนโหลด​ราย​งาน “Nutanix

Enterprise Cloud Index 2018” ได​ที่​น่ี

เกี่ยว​กับ​นูทา​นิ​คซ

นูทา​นิ​คซเป็น​หน่ึง​ใน​ผูนําระดับ​โลก​ดาน​ซอฟตแวร​ระบบ​คลา​วด และ​โซลูชัน่​โครงสราง​พื้น​ฐาน​แบบ​ไฮเปอร​คอน​เวิ​รจ

ชวย​ให​ฝ าย​ไอที​ไม​ตอง​กังวล​เรื่อง​โครงสราง​พื้น​ฐาน​ และ​สามารถ​มุง​เนน​กับ​ความ​สําคัญ​บน​แอ​ปพลิ​เคชัน่ ​และ​บริการ

ที่​เป็น​แรง​ขับ​เคลื่อน​การ​เติบโต​ของ​ธุรกิจ​ บริษทั​ทัว่​โลก​ใช​ซอ​ฟตแวร Enterprise Cloud OS ของ​นูทา​นิ​คซ เพื่อ​ให

บริหาร​จัดการ​แอ​ปพลิ​เคชัน่ได​ใน​คลิก​เดียว​และ​สามารถ​โยก​ยาย​ไป​มา​ได​ทัง้​พับ​ลิ​คคลา​วด ไพร​เวท​คลา​วด และ​ดิสทริ​บิ

วเต็ดเอ​จดคลา​วด ดัง​นัน้​จึง​สามารถ​ใช​แอ​ปพลิ​เคชัน่ได​ทุกข​นาด​ และ​ทุก​รูป​แบบ​ดวย​ตนทุน​รวม​ที่​ลด​ลง​อยาง​มาก​ สง

ผล​ให​องคกร​สามารถ​ให​บริการ​สภาพ​แวดลอม​ไอที​ประสิทธิภาพ​สูง​ตาม​ความ​ตองการ​ได​อยาง​รวด​เร็ว​ ทําให​ผู​ดูแล​การ

ทํางาน​ของ​แอ​ปพลิ​เชัน่ตางๆ​ สัมผัส​ประสบการณ​เสมือน​คลา​วดอยาง​แท​จริง​ ดู​ขอมูล​เพิ่ม​เติม​ได​ที่

www.nutanix.com หรือ​ติดตาม​เรา​ไดที่​ทวิ​ตเต​อร @nutanix
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